



本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸) 2024年高考落下帷幕,6月11日,甘肃公安提醒广大考生与家长,在等待录取期间,谨防冒充招生人员、混淆教育形式、谎称可以“低分高录”等种种招生诈骗活动。

@高考生和家长 警惕这些骗局!

提醒考生家长,具有特殊类型招生资格的高校均在教育部阳光高考平台公布了特殊类型招生章程,获得资格的考生均在该网站公示,未经公示的考生不具备录取资格。同时,除了甘肃省教育考试院外,没有其他任何机构或个人可以办理普通高校招生录取手续。

甘肃公安特别提醒广大考生和家长,不要轻易将自己的身份证号、报名号和考生号告诉别人。在之后的录取过程中,所有考生都可以通过省教育考试院网站、微信公众号查询自己的录取结果。

■ 高考后,不法分子冒充高校招生人员,表示自己可以在录取过程中为考生及家长提供帮助,诱骗家长“慷慨出手”。遇到此类套路,家长要清楚,录取工作全部实行异地远程网上录取,通过计算机网络传输信息,按照考生志愿和分数由计算机来排序投档,不可能受任何人为因素影响。

■ 一些不法分子故意混淆普通高校招生与自学考试、成人高考、网络教育等不同招生类型,拿自考助学班、网络教育班的入学通知书蒙骗考生及家长。一般普通高校招生章程会注明招生学校的校址、办学层次、办学类型、颁发学历证书的学校名称及证书种类等重要信息,考生和家长一定要仔细查阅,避免上述混淆概念的欺骗手段。

■ 还有不法分子谎称可以“低分高录”骗取考生家长钱财,声称有办法让不够本科批次录取分数线的考生录取到本科批次院校。录取工作中,省教育考试院严格执行各批次录取最低控制分数线和有关政策,不录取不符合政策规定的考生;除了国家和考生所在省份规定的照顾政策外,没有人在高校招生中享有特权。

■ 此外,还有以“强基计划”“高水平运动队”等特殊类型招生为幌子行骗,利用所谓“预科生”进行诈骗等情况。

兰州孔女士 3000元爱心款 捐给云南这位坚强母亲



暖新闻



邓桂英背着儿子进行康复训练。

一次》的新闻报道,文中讲述了平凡的妈妈邓桂英数年如一日地照顾着自己瘫痪儿子的真实故事,为了能让儿子重新站起来,邓桂英自制康复器,穿上10厘米的厚底鞋,将个子高大但无法行走的儿子绑在背上帮助他练习走路。她是儿子的康复“教练”,用话语和行动鼓励儿子,将希望带给儿子,用行动诠释了伟大而深沉的母爱。

“同样是母亲,她的故事深深地打动着我们,我的朋友想尽点绵薄之力帮助邓桂英,希望你们能够帮忙联系。”

随后,兰州晨报记者联系到了《春城晚报》采写这篇稿件的记者蒋琼波,转达了孔女士的意愿,并且在蒋琼波的帮助下,与邓桂英取得了联系。得知马女士的捐助意愿后,邓桂英十分意外:“非常感谢!真没想到我的故事能够得到甘肃爱心人士的关注,我只是做了一位妈妈该做的事情。”

在记者的帮助下,马女士将3000元爱心款打到了邓桂英的账户上。

邓桂英收到捐款后专门给记者打来电话表示,“我有几句话想告诉这位好心人,千言万语,都表达不了我对她们的感激之情,我会把这份爱心和恩情永远铭记在心。她们的帮助与关怀,给了我生活下去的勇气,我会带着这份关爱继续向前,也祝好人一生平安!”

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者玄丝雨)“您好,我受朋友之托想给邓桂英捐款,邓桂英的故事令我们感动不已,钱虽然不多,但希望能够给她一点儿帮助。”近日,兰州晨报读者王女士受朋友孔女士委托,打通兰州晨报市民热线8159555表达了对方的意愿。

5月24日,《兰州晨报》A07版转载了云南《春城晚报》刊发的一篇标题为《小时候妈妈教你走路,现在妈妈再教你



库尔勒-敦煌-嘉峪关航班首航

6月11日,库尔勒-敦煌-嘉峪关往返航线首次正式通航。该航线由华夏航空每周二、四、六执飞,对促进库尔勒、敦煌、嘉峪关区域旅游经济发展将起到积极作用。

新华社照片

西站什字公交站点 因道路施工临时迁移

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者李冰洁)为配合城区重点工程项目道路围挡施工顺利进行,西站西路(武威路-敦煌路)单行道封闭施工,途经该路段公交车无法进站停靠“西站什字”站点。经相关部门现场勘查,6月11日起,将5路、14路、Q5路、F5路停靠的“西站什字”公交站点进行临时调整,具体如下:

- 1.将5路、14路、Q5路、F5路原西站西路“西站什字”始发站临时调整至敦煌路由南向北(同106路西站什字停靠方向)始发。
- 2.将5路、14路、Q5路、F5路原敦煌路“西站什字”终点站临时调整至西津西路(同50路柳家营什字东行站)停靠落客。